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Kysely opettajaksi opiskeleville ja noin viisi vuotta 
koulutus-, kasvatus- ja tutkimusalalla toimineille 
2023
• Kyselyn toteutus yhteistyössä OAJ:n, SOOL:n ja FSL:n kanssa

• Opiskelijoita vastaajajoukossa 1330
• Noin 5 vuotta alalla olleita 3281
• Kaikkiaan satunnaisotoksen koko oli 4611
• Vastauksia 847 ja vastausprosentti 18,4
• Kyselyn toteutettiin keväällä 2023



Miksi alalle (%)
(3 tärkeintä syytä hakeutua alalle)

työssä opiskelen, osittain työssäkin Ero työssä - ei
Kiinnostunut työstä opiskelijoiden (lasten, 
nuorten ja aikuisten ) parissa 54 57 -3
Mahdollisuus vaikuttaan opiskelijoiden 
(lasten, nuorten ja aikuisten) kehitykseen 52 60 -8

Omien vahvuuksien hyödyntäminen 50 45 5

Mielenkiitoiset työtehtävät 35 33 2

Yhteiskunnallisesti merkittävä ala 25 31 -6

Monipuoliset työtehtävät 25 24 1

Työllistymismahdollisuudet ovat hyvät 18 31 -13

Mahdollisuus vaikuttaa omaan työhön 20 17 3

Mahdollisuus vaikuttaa alan kehitykseen 6 12 -6

Mahdollisuus edetä uralla 7 5 2

Muu syy 7 5 3

Työn arvostus 5 6 -1

Yht. 304 326

N 619 221



Vastaako koulutus työn vaatimuksia

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

 Ryhmätyö- ja vuorovaikutustaidot

 Itsenäisen työskentelyn taidot

 Alan teoreettinen osaaminen

 Viestintätaidot

 Ongelmanratkaisukyvyt

 Kyky tukea opiskelijan (lasten, nuorten ja aikuisten) kasvua / oppimista /…

 Tiedonkäsittelytaidot

 Tunne- ja vuorovaikutustaidot

 Moniammatilliset yhteistyötaidot

 Alan käytännön taidot

 Johtamistaidot

 Toimisto-ohjelmistojen hallinta

 Turvallisuusosaaminen

 Kodin / huoltajien kanssa tehtävä yhteistyö

Erittäin hyvin Hyvin Ei hyvin ei huonosti Huonosti Erittäin huonosti



Kuinka todennäköisesti asiat toteutuvat viiden 
vuoden aikana

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

 Työssä on haasteellisia vuorovaikutustilanteista

 Työ muuttuu sisällöltään vaativammaksi

 Tarvitsen täydennyskoulutusta

 Olet yhä innostunut työstäsi

 Olet toistaiseksi voimassa olevassa (vakinaisessa) työsuhteessa

 Olet yhä tyytyväinen työhösi

 Työpaikallasi on riittävästi korkeakoulutettuja työntekijöitä

 Työaika riittää työtehtävien tekemiseen

Täysin varma Melko varma Ehkä ehkä ei Melko epävarma Täysin epävarma



Kuinka todennäköisesti asiat toteutuvat viiden 
vuoden aikana: Riittävästi korkeakoulutettuja 
työntekijöitä

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

työssä

opiskelen, osittain työssäkin

Täysin varma Melko varma Ehkä ehkä ei Melko epävarma Täysin epävarma



Kuinka todennäköisesti asiat toteutuvat viiden 
vuoden aikana: Vakinaisessa työsuhteessa

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

työssä

opiskelen, osittain työssäkin

Täysin varma Melko varma Ehkä ehkä ei Melko epävarma Täysin epävarma



Mitkä asiat auttavat pysymään ja jatkamaan 
kasvatus-, opetus- ja tutkimusalalla

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

 Annan ja saan kollegiaalista tukea

 Työn vastapainoksi minulla on riittävästi mielekästä muuta tekimistä

 Pidän ammattitaitoa yllä kouluttautumalla

 Seuraan alani kehitystä

 Asenteeni on, että puhumalla kaikki ongelmat ratkeaa

 Saan esihenkilöltä tukea ja pyydän sitä tarvittaessa

 Minulla on riittävästi voimavaroja

 Palaudun työstäni päivittäin

Täysin samaa mieltä Samaa mieltä En samaa en eri mieltä Eri mieltä Täysin eri mieltä



Mitkä tekijät pitävät koulutus-, kasvatus- ja 
tutkimusalalla

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

 Pystyn hyödyntämään vahvuuksiani

 työtehtävät mielenkiintoisia

 Muu

 Alan työtehtävät monipuolisia

 Voin vaikuttaa ammatissani

 Yhteiskunnallisesti merkittävä ala

 Työllistymismahdollisuudet hyvät

 Alan töissä mahdollisuus vaikuttaa työtäni koskevaan päätöksentekoon

 Uralla eteneminen

Hyvin tärkeä syy Tärkeä syy Ei merkitystä



n. 5 vuotta alalla olleiden osallistuminen 
täydennyskoulutukseen (%)
% Osallistunut Ei Yht.
opettajan vastuista ja 
velvollisuuksista 36 50 43

monikulttuurisuuteen 40 39 40

moniammatillisen yhteistyöhön 38 41 39

työhyvinvointiin 38 34 36

tietotekniseen osaamiseen 31 21 26
vuorovaikutukseen oppijoiden 
kanssa 22 28 25

viestintään huoltajien kanssa 22 23 23

vieraan kielen osaamiseen 20 17 19

esimiestyöhön 16 11 14

muuhun 11 10 10

Yht. 275 275 275

N 289 247 536



Opiskelijoiden näkemys siitä, mitkä ovat 
opetuksen tärkeimmät tekijät

Tärkein Toiseksi tärkein
Kolmanneksi 

tärkein 4. 5. 6. 7.
riittävästi 
resurssoitu 
opetustilanne 
(ryhmäkoko, 
avustajat) 47,5 25,8 13,6 5,9 2,3 2,3 2,7
turvallinen, 
laadukas 
oppimisympäristö 27,6 37,1 17,6 6,8 5,9 3,2 1,8

muu 10,9 0,9 0,9 0,9 1,4 1,8 83,3
opettajan 
valitsemat 
tilanteeseen 
sopivat 
menetelmät 6,3 17,6 25,8 21,7 14,9 11,3 2,3
tutkimukseen 
perustuvat 
menetelmät 5,0 9,5 11,8 19,0 14,9 35,7 4,1
hyvät 
opetusvälineet 
(ml. digitaaliset) 2,3 5,4 13,6 27,1 25,8 21,3 4,5
laadukkaat 
materiaalit 0,5 3,6 16,7 18,6 34,8 24,4 1,4
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